

Tisztelt Kollégák!

Mély fájdalommal és megrendüléssel tudatjuk, hogy a Gyümölcsstermő Növények Tanszék nyugdíjas egyetemi docense, a Határon Túli Levelező Tagozat oktatója Dr. Sipos Béla Zoltán 2016. május 30-án 70. életévében elhunyt.

Dr. Sipos Béla Zoltán 1946-ban született Pestújhelyen. Egyetemi tanulmányait a Kertészeti Egyetem Kertészeti Karán végezte, 1972-ben szerzett diplomát. Az „Átalakított almasövények termesztéstechnológiai alapja” című kandidátusi értekezését 1986-ban védte meg. 1972-től a Gyümölcsstermő Növények Tanszékén dolgozott oktatói beosztásban, előbb egyetemi tanársegédként, majd adjunktusként, 1990-től nyugdíjba vonulásáig egyetemi docensként.

Az oktatási tevékenységét 1973-tól 2006-ig több, mint három évtizeden keresztül végezte a Karon. A gyümölcsstermesztési diszciplína oktatásának minden szintjén kiváló jártassággal rendelkezett. Jó pedagógiai felkészültsége és emberismerete segítette abban, hogy a hallgatósággal szoros és közvetlen kapcsolatot alakítson ki, ez a hallgatók „*Magister Optimus*” díjjal is elismerték. A Gyümölcsstermő Növények Tanszék gyakorlati oktatási felelőseként a Tanszék teljes gyakorlati oktatásának irányítását végezte. Tantárgyfelelősként a Gyümölcsfák metszése c. tárgy keretében hallgatók százainak tanította meg az egyes koronaformák helyes kialakítását és fenntartását.

Kiemelkedő munkásságot fejtett ki a Kertészettudományi Karon a gyümölcsstermesztési gyakorlati oktatás programjának kidolgozásában, a gyakorlati oktatás feltételeinek megteremtésében. Szaktanácsadási tevékenysége országosan is elismert. Dr. Sipos Béla Zoltán oktatási és kutatási munkájában a gyakorlattal való kapcsolat központi helyet foglal el, ezért a Kar 2003-ban a Nagyváthy János díj elnyerésére terjesztette fel.

A Kertészettudományi Kar Határon Túli Levelező Tagozatának oktatásába a kezdetektől bekapcsolódott. Mindhárom helyszínen – Nyáradszereda, Zenta és Beregszász – a gyümölcsstermesztési diszciplínák oktatójaként részt vállalt a határon túli magyarság felsőfokú agrárképzésében.

Hivatalos oktatói pályafutását 2006-os nyugdíjba vonulásával zárta le, de azt követően is szívesen vállalt az egyetemi oktatáshoz kapcsolódó feladatokat.

Kutatómunkája kezdetén a környezetkímélő talajápolási módok továbbfejlesztésével foglalkozott, majd a gyümölcsstermő növények termőfelület szabályozása témakörében ért el jelentős tudományos eredményeket. Nevéhez fűződött az alma függőny koronaforma alakítási technikájának a kidolgozása. Szakmai felkészültségét a fekete bodzatermesztés hazai meghonosítása és a művelési rendszerének kialakítása terén végzett nemzetgazdasági jelentőségű kutatómunkában bizonyította. Tudományos felkészültségét az egyetemi és főiskolai hallgatók, valamint gyümölcsstermesztő szakemberek egyaránt elismerték. A tudomány és a gyakorlat számára készült publikációi, szakkönyvei még mindig aktuálisak és közkézen forognak.

Oktatói és kutatói munkája mellett a Karon közéleti feladatokat is vállalt, az KÉE Közalkalmazotti Tanácsának elnöke volt, a Kertészek a Mozgássérültekért, valamint a KÉE Gyakorlati Oktatásáért alapítványok tisztségviselője volt.

Kitüntetései:

Rektori Dícséret – 1976,

MÉM Kiváló Munkáért – 1982,

TIT Aranykoszorús Emlékplakett – 1982,

KÉE Kiváló Dolgozója – 1986,

KÉE Erdemes Dolgozója – 1998

BCE Egyetemért Emlékérem kitüntetés – 2006.

Nyugdíjba vonulása alkalmából tanszéki kollégái – az ismert latin közmondást aktualizálva – az „*Amputare Necesses Est*” (Metszeni szükséges) feliratú emlékplakettet adományozták Sipos Bélának. Az emlékplakettet Csíkszentmihályi Róbert Kossuth-díjas éremművész, szobrászművész, a Nemzet Művésze készítette több évtizedes barátságuk és tisztelete jeléül.



Dr. Sipos Béla Zoltán temetése a család határozott kérésére szűk családi körben zajlik.

A Kollégák és a volt Diákjai részére a Budai Campuson a későbbiekben egy gyertyagyújtásos megemlékezést kívánunk tartani, melynek időpontját a későbbiekben közöljük.

Egykori tanítványaként és oktatótársaként, hallgatói és kollégái nevében búcsúzom Dr. Sipos Béla Zoltántól, aki engem és sokakat indított el a kertész, gyümölcsstermesztő pályán és szeretett meg velünk a szakmánkat.

Szeretett oktató kollégánk, és tanárunk Dr. Sipos Béla Zoltán emléke örökké szívünkben él!

Dr. Simon Gergely
SzIE Kertészettudományi Kar
Gyümölcsstermő Növények Tanszék
mb. tanszékvezető,
HTLT tagozatvezető